

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴天 风力 偏北风3级 温度 最高12℃ 最低2℃ 降水概率 10%

新闻热线:6765551

2016年2月

22日

星期一

丙申年正月十五

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13466号

今日12版

http://www.zynews.com

## 时隔37年中央部署城市发展“路线图”

### 明确时间表:5年内基本完成棚户区和危房改造

据新华社北京2月21日电(记者 韩洁 郁琼源)《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》近日印发,这是时隔37年重启的中央城市工作会议的配套文件,勾画了“十三五”乃至更长时间中国城市发展的“路线图”。

《若干意见》约8000字,由九部分组成,提出了城市规划建设管理的总体目标:实现城市有序建设、适度开发、高效运行,努力构建和谐宜居、富

有活力、各具特色的现代化城市,让人民生活更美好。

《若干意见》部署了一个破解城市发展难题的“实招”——

加强城市总体规划和土地利用总体规划的衔接,推进两图合一;原则上不再建设封闭住宅小区;树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念;实现中心城区公交站点500米内全覆盖;打造方便快捷生活圈、城市公园原则上要免费向居民开放……

《若干意见》还明确了一系列城市发展的“时间表”——

如用5年左右时间,全面清查并处理建成区违法建设,完成所有城市历史文化街区划定和历史建筑确定工作等;到2020年,基本完成现有的城镇棚户区、城中村和危房改造,力争将垃圾回收利用率提高到35%以上;力争用10年左右时间,使装配式建筑占新建建筑的比例达到30%…… (相关报道见4版)

### 刘云山在中央宣传文化单位领导干部专题会议上强调

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 认真履行党的新闻舆论工作的职责使命

新华社北京2月21日电(记者 华春雨)中央宣传文化单位领导干部学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上重要讲话精神专题会议21日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话,强调要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,坚持党性原则,坚持以人民为中心的工作导向,认真履行党的新闻舆论工作的职责使命,为协调推进“四个全面”战略布局、落实五大发展理念、决胜全面建成小康社会提供思想舆论支撑。

会议传达了习近平总书记重要讲话精神,11家中央宣传文化单位负责同志作了发言。大家一致认为习近平总书记重要讲话精神深刻回答了党的新闻事业发展一系列重大问题,丰富和发展了党的新闻舆论工作理论,是指导做好新

形势下党的新闻舆论工作的纲领性文献,对整个宣传思想工作具有重要指导意义,要切实将思想和行动统一到讲话精神上来。

刘云山在讲话中指出,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要联系实际抓好落实。各级宣传部门和新闻单位要抓紧制定落实的具体方案。要组织好讲话精神的学习研讨和集中培训,深入开展马克思主义新闻观教育,深化“走转改”活动;要带着问题学习贯彻,弄清差距在哪里,采取切实措施加以解决。各级党委要加强对新闻舆论工作的领导,推动讲话精神落地落实。

刘云山强调,做好党的新闻舆论和宣传思想工作,关键是强化宣传文化单位领导班子思想政治建设,做到讲政治、强党性、敢担当、勇创新、严律己。要增强

政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,主动自觉地向党中央看齐,维护党中央权威。要认真践行党管宣传、党管意识形态、党管媒体的根本原则,把正确导向要求体现在工作各个方面。要切实担负起巩固壮大主流思想舆论的责任,落实好抓党建、带队伍的责任。要以改革创新精神破解难题,把握宣传思想工作规律,贯彻好时度效的要求,提高工作科学化水平。要按照“三严三实”改进作风,有针对性地排查廉政风险点,树立宣传文化单位良好形象。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在讲话中指出,中央宣传文化单位作为宣传思想战线的“排头兵”,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思

想政治建设放在首位,坚决维护党中央权威。要围绕党和国家工作大局,主动服务稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险,创新方式方法,提高舆论引导水平,做好正面宣传,回应社会关切,合理引导预期,弘扬主旋律,传播正能量。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分认识新闻舆论工作的极端重要性,牢牢坚持党性原则,坚持马克思主义新闻观,坚持正确舆论导向,坚持正面宣传为主,遵循新闻传播规律,创新方法手段,提高新闻舆论工作的能力和水平。要把宣传文化单位领导班子思想政治建设摆在更加突出的位置,坚定政治方向,强化责任担当,严明管理要求,提升能力素质,使领导班子强起来。

“高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界”。习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上重要讲话中,概括提出了党的新闻舆论工作的职责和使命,强调要承担起这个职责和使命,必须把政治方向摆在第一位,牢牢坚持党性原则,牢牢坚持马克思主义新闻观,牢牢坚持正确舆论导向,牢牢坚持正面宣传为主。这些十分重要的论述,构成新的时代条件下党的新闻舆论工作的“职责使命论”,为新闻舆论工作指明了努力方向,提供了根本遵循。

党性原则是党的新闻舆论工作的根本原则。坚持党性原则,最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。无论时代如何发展、媒体格局如何变化,党管媒体的原则和制度不能变。党和政府主办的媒体必须姓党,必须增强看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,体现党的意志、反映党的主张,做到爱党、护党、为党,坚持党性和人民性的统一,成为党和人民的喉舌。不仅如此,党管媒体的原则必须得到全面贯彻,一切从事新闻信息服务、具有媒体属性和舆论功能的传播平台,都要纳入依法管理范围,这是事关国家意识形态安全、政治安全的大问题。

新闻观是新闻舆论工作的灵魂。山无脊梁必塌方,人无脊梁会垮掉。党的新闻舆论工作必须挺起精神脊梁。“先立乎其大者,则其小者不能夺也。”这个“大”,就是马克思主义新闻观。新闻战线要深入开展马克思主义新闻观教育,把马克思主义新闻观作为党的新闻舆论工作的定盘星,引导广大新闻工作者做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

“文者,贯道之器也。”任何新闻报道都有导向,报什么、不报什么、怎么报,都包含着立场、观点、态度。党的新闻舆论工作要以传达正确的立场、观点、态度为己任,引导人们分清对错、好坏、善恶、美丑,激发人们向上向善的精神力量。党报党刊、电视台要讲导向,都市报、党报、新媒体也要讲导向;副刊、专题节目、广告宣传也要讲导向;时政新闻要讲导向,娱乐类、社会类新闻也要讲导向;国内新闻报道要讲导向,国际新闻报道也要讲导向,新闻舆论工作各个方面、各个环节都要自觉坚持正确舆论导向。

团结稳定鼓劲、正面宣传为主,是党的新闻舆论工作的基本方针。没有团结稳定,什么事情也办不成。一方面,我国社会正面的事物是主流,消极负面的东西是支流,坚持正面宣传为主才能真正反映我们社会的面貌,反映社会积极向上的本质;另一方面,我们正在进行许多新的历史特点的伟大斗争,面对的挑战和困难前所未有,必须激发全社会团结奋斗、攻坚克难的强大力量,调动各方面的积极性、主动性和创造性。舆论监督和正面宣传在本质上是统一的,而不是对立的,针砭时弊、激浊扬清,才能推动改进工作。

把坚持正确政治方向摆在首位,党的新闻舆论工作才能承担起时代赋予的职责使命,广大新闻工作者才能在风云变幻的历史进程中推动政治定力,始终以正确的舆论引导人,唱响主旋律,传播正能量,推动党和人民事业蓬勃向前。

新华社北京2月21日电

## 把坚持正确政治方向摆在首位

——二论学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

人民日报评论员

## 创新理念方法 讲好中国故事

### ——习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话在新闻界产生强烈反响

4版

### 市委宣传部召开专题会议学习贯彻习近平新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

## 省会新闻媒体要肩负起新闻舆论工作的职责和使命

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,市委宣传部召开专题会议,迅速学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神,学习贯彻省委书记郭庚茂关于学习习近平总书记重要讲话精神的重要批示,以及省委常委、宣传部长赵素萍在省委宣传部专题会议上的讲话,研究贯彻落实举措。市委常委、宣传部长王哲出席会议并讲话。

会议传达了郭庚茂的批示和赵素萍在省委宣传部专题会议上的讲话。

王哲说,习近平总书记的重要讲话对

推动新闻舆论工作适应形势发展、积极改革创新,全面提高工作能力和水平作出了重要部署,这是党中央治国理政新理念新思想新战略的重要体现,必将为新闻舆论工作产生深远而重大的影响。

王哲说,学习贯彻讲话精神,一是重在深刻理解讲话的重大意义和精神实质,重点要深刻学习近平总书记讲话对新闻舆论工作的重大意义、讲话中关于“五个事关”的重要论断、新闻舆论的48字职责使命。二是重在进一步强化党性原则和导向意识。要坚持党性原则,

坚持党对新闻舆论工作的领导;要自觉践行马克思主义新闻观,坚持正确舆论导向;要遵循团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针。三是重在不断提升新闻舆论工作的水平和能力,做到坚持创新发展,注重新闻舆论工作队伍建设。四是重在选好载体突出实效,认真组织学习好、领会好、宣传好习近平总书记讲话精神,要把学习成果积极运用到工作实践中,尤其是进一步加强新闻策划,加大正面宣传力度;进一步加强舆论引导,提升媒体助政能力;加强新闻管理,推动制度化建

设;推动媒体融合发展。

王哲说,习近平总书记强调,新的历史条件下,党的新闻舆论工作的职责和使命是:高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界,要深刻学习近平总书记关于新闻舆论的48字职责使命。省会新闻媒体要按照这48个字要求,肩负起新闻舆论工作的职责和使命,增强做好工作的自觉性和主动性,用手中的笔为时代放歌、为人民抒写,为我市决胜全面建成小康社会、建设国际商都,实现“两个率先”,为“中原更出彩”提供强大精神动力和有力舆论支持。

会上,市属新闻舆论工作者认真学习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神,谈感悟,说体会,言改革,激情满怀。郑州报业集团、郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网主要负责同志分别作了发言(发言摘要见三版)。

## 感动中国

### 《王宽:卖唱救孤》 昨晚央视《面对面》播出

#### 成为首位做客该栏目的2015感动中国人物

本报讯(记者 秦华)昨晚,央视新闻频道名牌栏目《面对面》采访了王宽的感人事迹。这场以《王宽:卖唱救孤》为题的节目,再次带亿万观众重温了王宽、王淑荣夫妇栉风沐雨17年养育6位孤儿的大爱故事。王宽也成为“2015年度感动中国十大人物”中首位登上央视新闻频道《面对面》栏目的人。

据了解,《面对面》是央视的一档品牌长篇人物专访节目。该节目秉持新闻性、权威性、关注度、影响力诉求,用对话记录历史,以人物解读新闻,旨在为变幻的中国制作一份打开的人

物志。《面对面》倡导以更人文的态度关注社会,以更开放的视角关注中国,进入该节目的人物都是重量级的,他们因为非凡的影响力进入了《面对面》,而《面对面》让他们更加具有影响力。在2015年度“感动中国”颁奖典礼录制期间,《面对面》选取了王宽“卖唱救孤”的故事,对王宽进行了深入采访。

昨晚的《面对面》播出的《王宽:卖唱救孤》专题采访,以2015年度“感动中国”颁奖典礼纪实影像开始,通过记者的对话采访,荧屏上王宽、王淑荣夫妇再次动情回顾了这17年育儿之路

上的点点滴滴。

《面对面》节目中再现了王宽长达十年的“茶楼卖唱”、《郑州晚报》的率先报道把王宽从最初的窘境中“解救”出来、古稀之龄夏练三伏学变脸、几次被下病危通知书、孩子们长大后全家一起义演等历史镜头……节目采用资料照片、现场采访、原景重现等方式,真情讲述了王宽的凡人善举、仁义大爱,更全面地向全国观众展示了“君子抱仁义”的王宽故事,弘扬了王宽作为“感动中国”人物身上的郑州精神和中原厚德。

## 今年政府拟投资671.7亿

### 花在哪里? 共安排243个项目 您所关心的民生工程都在其中

本报讯(记者 李娜)2015年,我市共实施了市本级政府投资项目231项,实际下达政府投资613亿元,绝大部分项目进展顺利,较好地发挥了政府投资“四两拨千斤”的引导带动作用,对稳定经济增长的关键作用。2016年,我市拟安排项目243项,政府年度投资计划671.7亿元,较上年增长9.6%,重点涉及交通、绿化、生态水系、文化教育、医疗卫生、社会福利等民生项目。

20日上午,郑州市十四届人大常委会第十五次会议听取和审议了《关于郑州市2015年政府投资项目计划执行情况和2016年计划(草案)的报告》。

### 去年政府投资完成613亿

2015年,市政府围绕2015年政府投资项目计划确定的目标任务,全年共实施了市本级政府投资项目231项,实际下达了政府投资613亿元,完成年度计划(673.7亿元)的91%。

农林水(含生态水系)项目:下达计划19亿元,新增造林面积7.49万亩,完成12条高速公路及快速通道生态廊道467公里,改造提升索须河沿河生态环境3.3公里,有效解决农村居民和师生饮水安全12.3万人。

社会事业项目:下达计划26.6亿元,市区29所中小学新建改扩建和城乡33所幼

儿园新建改扩建,市中心医院全科医生临床培训基地等7个项目已完工或基本完工,新增中小学学位3万个,幼儿园学位8000个,医院床位1342个,养老床位1200个。

公共设施项目:下达计划4亿元,市公安局强制隔离戒毒所、河南省(郑州)口岸食品检验检测用房(一期)、社会信用信息平台二期等3个项目开工建设。

城建项目(不含生态水系):下达计划486.6亿元,新建改造支线路网138条、123公里,供水能力、污水处理能力分别新增25万吨/日、16万吨/日,城市绿地增加1192万平方米;农业路高架南阳路以东主线贯通, (下转二版)



## 数十万人逛庙会

### 首届春节中原大庙会暨中原灯会,截至昨日共吸引游客逾36万人

据了解,本届春节中原大庙会将持续到正月十六,中原灯会将持续到正月二十一,市民还可前往绿博园体验浓浓年味儿。

本报记者 成燕 摄



再上央视 不一样的讲述一样的感动 6版

每每想起

那一份温暖总能拨动心弦 7版

